
Cestovním kancelářím poslední dobou ubývají klienti. Lidé méně jezdí na zájezdy a raději cestují 
sami.

Majitelé jedné cestovky se proto rozhodli nabízet novou službu pro školy – organizování speciálních 
školních výletů. Chtěli by sestavit katalog výletů tak, aby si v něm vybrali pokud možno všichni 
a zároveň aby nenabízeli výlety, o které by nikdo neměl zájem.

Cvičení 1
Podívejte se na www.miniscitani.cz na výsledky v otázce 13 (Školní výlet). Sestavte si žebříček od 
nejžádanějšího výletu po nejméně žádaný. Rozdělte se do dvou skupin. 

V každé skupině sepište ještě další druhy výletů, o kterých si myslíte, že by na ně vaši vrstevníci 
rádi vyrazili.

Mezi skupinami si vzájemně porovnejte dopsané možnosti a sepište je všechny na tabuli. 

Poté všechny možnosti obodujte a seřaďte podle toho, jak byste si mysleli, že budou u ostatních 
žádané (od nejlepšího po nejméně žádaný výlet).

Porovnejte toto pořadí s vašimi výsledky za otázku 13 a s výsledky jiných tříd nebo třeba škol 
z druhého konce republiky.

Cvičení 2
Teď tento vámi sestavený seznam výletů obodujte z pohledu učitele, který bude chtít, aby byl výlet:

levný    (0 = velmi drahý, 5 = levný)

bezpečný   (0 = velmi nebezpečný, 5 = naprosto bezpečný)

vzdělávací (aby se žáci něco nového dozvěděli) 

 (0 = nedozvědí se nic nového ani zajímavého, 5 = naučí a dozví se spoustu nových věcí)

Který z výletů splňuje všechny podmínky nejlépe? Poznáte to tak, když každému výletu přiřadíte 
body podle stupnice v závorkách, které poté sečtete, např.:

lov lvů na safari v Africe by byl nejdražší = 0, nejméně bezpečný = 0 a jen málo vzdělávací = 2 >>> 
0 + 0 + 2 = celkově 2 body.

•

•

•

Cestovní kancelář

Minisčítání je projekt určený pro žáky 4. až 9. ročníků základních škol a studenty nižších ročníků víceletých 
gymnázií. Organizátorem je Český statistický úřad. Projekt je součástí příprav na Sčítání lidu, domů a bytů 2011, 
více informací o sčítání na www.scitani.cz.
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